

# 记者探访宁波水产品批发市场和多家超市： 没有发现日本水产品

本报讯（记者孙佳丽 通讯员郑蓉）8月24日，日本福岛第一核电站启动核污水排海，引发广泛关注，中国海关总署随后发布关于全面暂停进口日本水产品的公告。

根据海关总署发布数据，今年前7个月，中国从日本进口鱼类等水产品的商品总额为19.37亿元。其中，7月份进口额为2.35亿元，同比减少29%。

此前，宁波海关统计数据显示，今年前7个月，宁波口岸累计进口各类食用水产品6.6万吨，货值达20亿元。据了解，这些“洋货”主要是从南美、东南亚和印度洋附近海域捕捞，阿根廷、加拿大、秘鲁、东盟和智利等国家和地区是主要的进口来源地。

宁波市场上有从日本进口的水产品吗？昨日，记者进行了走访。

记者首先来到宁波水产品批发市场，作为中心城区唯一的水产专业批发市场，近一周随着“热气候”的增多，水产品的日成交量超过了830吨。

“日成交量中，六成来自‘热



市民正在批发市场选购三文鱼。（宁波水产品批发市场供图）

气货’的销售。冻品类产品需求因‘小开渔’大幅度下降，日均成交量降至15吨。”批发市场办公室负责人蔡林婷告诉记者，市场里的冻品主要来自国内，包括浙江舟山、宁波、台州、温州，以及江苏、福

建等地，进口类三文鱼主要来自挪威，黑虎虾来自越南，鱿鱼、红虾等来自阿根廷，帝王蟹来自俄罗斯。

现场，记者并未发现从日本进口的水产品。市场经营户杨立波平

时会给一些日料店供货，他说，目前供给日料店的三文鱼大多是从挪威、丹麦等国家进口，青花鱼则进口自俄罗斯和加拿大。

蔡林婷表示，水产品的质量安全一直是市民关注的话题，市场从加强经营户进货查验着手，用5年时间打造了水产品“源头可溯、去向可查、批批检测”的风险治理管理体系。市场将继续严格落实国家相关规定，把好食品安全关。

随后，记者咨询了几家连锁超市。三江购物相关负责人回应，8月24日起已经全面停止进口来自日本产区的水产品。

华润万家超市的海鲜多为国内养殖水产品，主要产地为福建厦门、漳州，江苏南通、启东等地，部分来自浙江舟山、温岭等地。海鲜进口量不大，主要来自美国、俄罗斯、加拿大、澳大利亚，并无进口自日本的水产品。

“目前来看，日本福岛核污水排海，不会对我们超市水产品的零售结构产生较大影响。”华润万家宁波地区负责人说。

## 海曙“平安女士” 14年累计捐款68万元



本报讯（记者吴向正 通讯员陈超琼）“你好，我来捐款。”前日下午3点左右，一名短发女士径直走进海曙区慈善总会财务室说道，工作人员一抬头，原来是老熟人“平安女士”又来捐款了。只见她从黑色袋子里拿出厚厚一沓现金交到工作人员手中，这次捐款金额是6万元。

海曙区慈善总会工作人员介绍，“平安女士”14年来坚持献爱心，至今已累计捐款68万元。

工作人员回忆，2009年5月的某一天，一名面容和善的女士来到海曙区慈善总会，捐款5万元，希

望帮助困难群众，并坚持不留姓名。工作人员给她取了一个名字——“平安女士”，希望好人一生平安。

接下来几乎每一年，“平安女士”都会来海曙区慈善总会，每次捐5万元或6万元，都只是简短地说几句话，却坚持不留姓名。

去年，“平安女士”没有出现，工作人员担心她是不是出了什么状况。再次看到“平安女士”，工作人员一颗悬着的心终于落了下来。在交谈中，“平安女士”告诉工作人员，“去年，老人因为疫情生病在家，需要照顾老人所以没有过来”。

“平安女士”的事迹被新闻媒体报道后，大家纷纷感动于她十几年如一日的爱心。2019年和2022年，“平安女士”两次被评为海曙区“慈善之星”。



电力线路迁改

8月24日，国网宁波供电公司海曙供电分公司组织施工人员有条不紊地对龙观乡龙溪村铜坑自然点附近的10千伏线路电杆进行拆除，并立新两个电杆，正式拉开了四明山革命老区环线生命安防公路线路迁改工程序幕。（徐能 张昊桦 摄）

## 新职业新工种技能等级认定找他们 第四批社会培训评价组织遴选名单出炉

本报讯（见习记者李睿清 通讯员任社）老年人能力评估师、无人机驾驶员、食品安全管理员……这些新职业你听过多少？想找这些工作，所需技能在哪学？等级认证又该咋考？近日，随着我市第四批职业技能等级认定社会培训评价组织遴选名单出炉，这些问题有了答案。

据悉，本次共有30家社会组织通过遴选，通过率为75%。其中，23家单位成为新晋社会培训评价组织，另有7家社会培训评价组织完成评价职业新增。至此，我市社评组织数量总计105家，居全省首位。

“本次遴选中，有不少‘新星’亮相。”宁波市人社局工作人

员说，本次共46个职业、54个工种通过遴选，其中包含区块链应用操作员等新职业9个，密码技术应用员等数字职业5个，硬质合金成型工等我市新开展职业23个。

为何要开展本次遴选？市人社局工作人员表示，一方面，为更好促进新职业、新工种发展。遴选能将更多培训评价机构纳入技能人才

评价体系，让想从事新职业、新工种的人有处学技、有处考级，从而进一步推动我市技能人才队伍建设。另一方面，开展遴选有利于规范职业技能认定流程。与企业自主开展的技能等级认定不同，社评组织进行技能评定时，必须采取国家标准，参与技能等级认定的人员必须通过无纸化理论测试和实操测试两项测试，由此认定的技能人才更具有通用性。

此外，今年宁波首次引入考培分离制度，即社会培训评价组织不得为本机构或关联机构招收的社会培训学员开展职业技能等级认证。



## 救援“尖兵”大比武

昨天上午，在日湖公园，宁波市青年水域救援技能竞赛正式开赛！全市8支救援队伍32名救援人员参加。这些救援人员都是来自各区（县、市）的水域救援“尖兵”，在平时练就一身过硬的救援本领。图为参赛的救援人员在比武现场。（张凯凯 李嘉伟 摄）

## 9岁小女孩 一边画画一边接受手术

记者 陈敏 通讯员 吴佳礼

手术室里，医生为小患者施行手术，小患者则静静地趴在手术床上画画……这几天，这张温馨的手术照温暖了宁波市中医院的好多医护人员和患者，患者们直夸这位医生真贴心。

三天前，9岁的敏敏在宁波市中医院皮肤医美中心接受了她人生中的第一台手术——“足黑素细胞痣切除术”。年幼的敏敏特别害怕，主刀医生王胜伟得知她酷爱画画，就特别为她准备了画纸和画笔，“你在这里专心画画，剩下的交给叔叔，好不好？”小姑娘欣然答应。10分钟后，手术顺利完成，而敏敏也刚好完成一幅栩栩如生的手术图。

敏敏的脚后跟有一粒黄豆样大小的棕色小痣，最近这颗小痣有点痒，为安全起见，妈妈带着敏敏来到医院接受检查。

王胜伟告诉她们，敏敏的这颗痣属于足黑素细胞痣，建议将它手术切除。

“医生叔叔，手术会很痛吗？”

敏敏鼓起勇气，忐忑地问王胜伟。看着敏敏求助的眼神，王胜伟柔声问道：“敏敏，你喜欢画画吗？”

“喜欢。”小姑娘略显迷茫地回答。“那医生叔叔给你一张画纸、一支画笔，叔叔做手术，你画画，好吗？”

于是，敏敏开始在手术台上作画，渐渐地忘记了脚底的手术，完全沉浸在画画的乐趣中。大约10分钟后，王胜伟结束了手术，与此同时，敏敏的画也完成了。

“叔叔，您做手术真的一点儿也不疼，快来看看我的画吧！”敏敏开心地把画递给了王胜伟。

王胜伟说：“我们经常会遇到小朋友患者，很多都是第一次接受手术，会特别害怕。我们会在有限的条件下，做一些带童趣的事情，帮助小朋友分散注意力，以便顺利完成手术。”

为了让孩子们顺利完成手术，王胜伟和其他医生经常将橡胶手套吹鼓做成手玩具，或者给孩子们几个可以捏的解压小玩具，还有一些小朋友喜欢奥特曼，他们就给孩子们讲《光之能量的故事》等。

## 中行宁波市分行： “融资+融智”，全力服务重点工程建设

近日公布的“2022年度市重点工程评价”结果显示：中国银行宁波市分行（以下简称“中行宁波市分行”）被评为重点工程服务优秀单位。这是该行连续第四年获此殊荣。

**发挥政策指导引领作用，全方位提供重点工程信贷**

中行宁波市分行坚持以服务地方经济为己任，紧紧围绕全市“十四五”重大建设项目规划，按照市委、市政府优结构扩投资攻坚行动部署，打出快速响应、多维发力、精准供给“组合拳”，积极对接重点项目、持续提升服务质效，助力全市有效投资扩量提质。截至7月末，该行为全市重点工程项目建设累计融资超过170亿元。

近年来，中行宁波市分行坚守服务实体经济主责主业，依托总行指引，制定发布了40多项行业信贷政策，涵盖电力、轻工、新材料、油气化工装备制造、信息技术、科教卫生、文体旅游、基础设施建设、交通运输物流等多个与宁波产业结构密切关联的细分行业。特别是加大对全市重点工程项目、重大基础设施建设项目信贷支持，以差异化的信贷策略和信贷规模优先配

置，持续提升有效金融供给。去年，该行为重点工程项目累计投放资金近190亿元，充分发挥了信贷资金对有效投资的保障作用。

**聚焦制造业转型升级，助力打造全球智造创新之都**

中行宁波市分行紧跟《宁波打造全球智造创新之都行动纲要（2022-2026年）》步伐，不断加大服务实体经济力度，持续完善对高新技术制造业、战略性新兴产业的金融服务，全力支持地区先进制造业转型升级。2022年以来，该行先后支持宁波容百

新能源科技股份有限公司动力型锂电材料综合基地项目、英力士苯胺年产60万吨ABS项目、宁波鲲鹏生态产业园项目、公牛集团年产1.8亿套LED灯生产基地、华泰盛富新增40万吨/年HDPE/LLDPE提质增效项目等一批支持宁波产业能级跨越和智能制造提速的代表性项目，为工业类重点工程项目累计投放信贷资金112亿元。

**加大交通工程信贷支持，赋能城市建设新格局**

城市道路交通建设水平是

城市更新迭代、实现群众美好生活的重要基础。中行宁波市分行主动对接全市大中型道路交通重点工程建设项目，以一揽子综合金融方案保障项目进程。2022年，该行先后为甬金铁路投放资金13亿元，累计为宁波轨道交通7号线、8号线工程投放资金近10亿元，为宁波舟山港六横公路大桥工程项目投放资金近2亿元。

**践行新发展理念，助力区域经济绿色转型**

中行宁波市分行深入贯彻“双碳”战略，切实履行服务生态

文明建设的大行担当，为绿色信贷、碳减排支持工具等开通绿色通道，以中行速度融入经济高质量发展。积极对接国电象山海上风电有限公司项目进展，坚持“最小必要”原则，全力保障服务质效，在一周时间内为象山1#海上风电二期项目核定18.9亿元中长期固定资产贷款额度，投放信贷资金8.52亿元。同时，该行充分发挥集团全球化、综合化优势，依托丰富的资管机构合作资源，通过多元化撮合方式创新融资产品，助力宁波区域内轨道交通等绿色交通基础设施建设，为宁波轨道交通提供30亿元永续融资担保资金支持。（单玉紫枫 盛梦黄/文）